Séance 2

Une évolution inégale

Compeétences : Lecture et extraction d’informations de graphiques,
comprendre |’évolution de la population mondiale
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Exercice 3
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B - Une évolution inégale

1- Etudier |'évolution de la population a I'échelle des continents
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Source : ONU, 2015.

La population par continent en 2015 et en 2050

1. Que représentent les carrés sur ce document ?

2. Pourquoi ces carrés sont-ils de tailles
différentes ?

3. Quel est le continent le plus peuplé en 2015 ?

4. Quel continent connaitra la plus forte
augmentation de population entre 2015
et 2050 ? Justifiez.

* Travail a faire 3 la maison



E 2- Etudier I'évolution de la population a I'échelle des principaux Etats

en 2015

Millions d’habitants
Chine 1402

Inde

Etats-Unis 325 [l
‘ndonésie 256

Brésil 204 8
Pakistan 188 [}
Nigeria 184
3angladesh 160

Russie 142
Japon 127 §

“! Les Etats les plus peuplés
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en 2050

Ilons d’habitants
Inde 1620 [
Chine 1385

Nigeria 440 [N

Etats-Unis 401 [l

Indonésie 321

Pakistan 271 |

Brésil vkil
Bangladesh 202
Ethiopie 1881
Philippines 157

Source - d'aprés ONU, World Population Prospects, 2015.

1- Quelle est la
nature du document
et son sujet ?

2- Quels étaient les
trois Etats les plus
peuplés en 2015 ?

3- Quels seront les
trois Etats les plus
peuplés en 2050 ?

4- En vous appuyant
sur vos cohnaissances,
comment expliquez-
vous cette évolution ?



i 3 - Etudier I'évolution de la population d'un continent

u La part de la population européenne dans la population mondiale J
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au 1 siecle en 1800 en 2014 Source: INED, 2014

1- Quelle est la nature de ces documents ?

2- Comment évolue la population européenne par rapport a la population
mondiale ?

3- Pouvez-vous apporter une explication ?
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La croissance démographique est cependant inégale :
- Elle est tres forte dans les pays d’Afrique et une
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partie de U’Asie ou fécondité (le nombre d’enfants
par femme) reste élevée mais ou l’espérance de vie
( = temps estimé de la vie a la naissance)
augmente.

En Amérique latine et en Asie, elle est moins forte
car la fécondité diminue.

En Europe, au Japon et en Amérique du Nord la
fécondité est tres basse (moins de deux enfants
par femme), la population stagnhe ou diminue.




